

世间美好，最美不过阖家团圆

◎物业公司/陈心怡

曾经年少，我们总是拼了命地想离开家，总想着以后一定要离开从小生活的城市，远离父母的唠叨、离开家里的一切琐碎。

小时候，我们与家的距离很短，往往只是一顿饭，却常常因为贪玩很晚都没回家，被父母揪着耳朵到桌边，嘴上总在念叨着我们要好好吃饭。

上学后，我们与家的距离，不过一堂课，说长不长，铃声未响，心早已经飞翔在回家的路上。

工作后，我们与家的距离，不过一纸家书，一通电话，它很小、很轻、很薄，却隔着父母，候在远方。

如今，我实现了小时候的愿望，离开了熟悉的家乡，在惠州定居，在惠州工作，在惠州有了自己的小家庭。曾经我们是在一起生活了多年的亲密家人，就像那连绵不断的分叉线，从紧密重叠的开始，接着慢慢生出了空隙，然后偶尔会在一个未知的时间点交叉，后来就变成彼此平行、互不相交的状态，在各自起伏的生活里延伸向未知的以后。



在距离惠州两百多公里外的地方，那里有我的父母，有着与我不可抹去的血缘连接的家人。距离并不算远，但仿佛总是需要跋山涉水，跨过山和大海，我方能踏上家乡的那片土地，才能拥有几天与父母家人相处的日子。回家，是最接近内心的词语。它会在短暂的相聚里，唤起密集又深邃的情感，也会在无意间碰触到亲情底下，掩



藏着人生伤疤。因为新冠疫情的影响，我们已经几年未曾返回老家，终于在今年的国庆假期，我们踏上了回家的路途，望着沿途的风景，看着越来越清晰的路牌，陌生而又熟悉的街道，心里涌现出了许多无法言语的情绪。回到家，看着年迈的父母，鬓边新增的白发，总让我内心充满愧疚。时间粗糙，总能让亲密的家人，在心里生长出那我们不愿触及的距离感。我们无法改变时间，只能不断追赶时间，在有限的时间里，让自己不后悔与家人曾经的陪伴，与父母一起享受快乐时光。每每此时，我总会有些怀疑自己年少时选择离家的愿望，长大后真的在几百公里外的地方定居的决定是否正确。

时间如白驹过隙，一年一轮回，又来到了年底岁末，空气中开始弥漫着年味，开始弥漫着回家团圆的味道。回家过年，陪陪父母，见见亲朋好友，聊一聊一年的琐事，是这几年最大的心愿。

人生不过百年，弹指瞬间皆如烟，世间美好，最美不过阖家团圆。时光，请你慢一些；让爱，为父母抵挡岁月的风沙；让家，永远是我们团圆的幸福港湾。

